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Postanowienie Trybuna?u (siódma izba) z dnia 30 wrze?nia 2015 r. (wniosek o wydanie 
orzeczenia w trybie prejudycjalnym z?o?ony przez Szekszárdi Közigazgatási és Munkaügyi 

Bíróság - W?gry) – Jácint Gábor Balogh / Nemzeti Adó- és Vámhivatal Dél-dunántúli 
Regionális Adó F?igazgatósága

(Sprawa C-424/14)1 

(Odes?anie prejudycjalne – Podatek VAT – Dyrektywa 2006/112/WE – Artyku?y 213 i 214 – 
Brak zg?oszenia podj?cia dzia?alno?ci gospodarczej – Zwolnienie dla ma?ych 

przedsi?biorstw – Sankcje)

J?zyk post?powania: w?gierski

S?d odsy?aj?cy

Szekszárdi Közigazgatási és Munkaügyi Bíróság

Strony w post?powaniu g?ównym

Strona skar??ca: Jácint Gábor Balogh

Strona pozwana: Nemzeti Adó- és Vámhivatal Dél-dunántúli Regionális Adó F?igazgatósága

Sentencja

Artyku? 213 ust. 1 dyrektywy 2006/112/WE Rady z dnia 28 listopada 2006 r. w sprawie wspólnego 
systemu podatku od warto?ci dodanej nale?y interpretowa? w ten sposób, ?e nie stoi on na 
przeszkodzie przepisom krajowym nak?adaj?cym na podatnika obowi?zek zg?oszenia podj?cia 
dzia?alno?ci gospodarczej, gdy przychody z tej dzia?alno?ci nie przekraczaj? progu zwolnienia 
dla ma?ych przedsi?biorstw, a podatnik nie zamierza prowadzi? dzia?alno?ci podlegaj?cej 
opodatkowaniu.

Prawo Unii nale?y interpretowa? w ten sposób, ?e nie stoi na przeszkodzie stosowaniu kary 
grzywny administracyjnej w przypadku braku poszanowania przez podatnika ci???cego na nim 
obowi?zku zg?oszenia podj?cia dzia?alno?ci gospodarczej, gdy przychody z tej dzia?alno?ci nie 
przekraczaj? pu?apu zwolnienia dla ma?ych przedsi?biorstw. Do s?du odsy?aj?cego nale?y 
dokonanie oceny, czy sankcja na?o?ona w post?powaniu g?ównym jest zgodna z zasad? 
proporcjonalno?ci.
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1 Dz.U. C 439 z 8.12.2014.
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